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Aufgabe 23

v, =2 — 660Hz — \1
L

2 0
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Aufgabe 24

a)
Normierungsbedingung klassische Wahrscheinlichkeitsdichte:
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b)

Normierungsbedingung quantenmechanische Wellenfunktion:
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Aufgabe 25

a)

A d :

Ao =—cos(bx)=-b-sin(b
o= cos(bx) sin(obx)

Bo = icos(bx) = i(— b-sin(bx))=—b? - cos(bx)

dx? dx
b)
An = %exp(ikx) = ik - exp(ikx)

2

Bn = :jj?exp(ikx) =i%k? -exp(ikx) = —k? -exp(ikx)

g d2 2 d2 2
Cp=| L ok? |.p=2 piok?.
n {dXZ ]77 dXZU n

2

= :—ZEXp(ikX)+ 2k ? - explikx) = —k ? - exp(ikx) + 2k * - exp(ikx) = k? - exp(ikx)
X



Aufgabe 26

A=—

“ 2
= A? =d—2+2-x-i+1+x2
dx dx

Aufgabe 27

a)  Af(x)= %(cos(x)) = —cos(x) = —f (X)

Somit gilt: f ist Eigenfunktion zum Operator A mit Eigenwert -1.

b) P f(x)= —ih%(exp(ikx)) = 7k exp(ikx) = 7kf (x)

Somit gilt: f ist Eigenfunktion zum Operator Impulsoperator I3X mit Eigenwert
nk .



0° 0° 0°
v Y t3 ]((cos(ax))(cos(by))(cos(cz)))

= —a’ cos(ax)((cos(by) (cos(cz))) - b? cos(by)((cos(ax) J(cos(cz) ))— c? cos(cz)((cos(ax) )cos(by) ))

=(-a®-b?—c? ) ((cos(ax) )(cos(by) Y(cos(cz)))
=(—a2 —b? —cz)f(x, Y, 2)

c) Vif(x,y,z)=

Somit gilt: f ist Eigenfunktion zum Laplace-Operator V> mit Eigenwert
—a’-b®-c”.

Alle L6sungen ohne Gewahr!!!



